

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年10月

11

星期一

辛丑年九月初六

第26396期

内蒙古日报社出版

国内统一连续出版物号:

CN 15-0002

邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

草原客户端

今日8版

不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进

——论学习贯彻习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上重要讲话

□人民日报评论员

“我们要以史为鉴、开创未来，在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命，掌握历史主动，不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。”在纪念辛亥革命110周年大会上，习近平总书记高度评价辛亥革命的历史功绩和重大意义，深刻阐述辛亥革命110年来的历史启

示，呼吁海内外全体中华儿女更加紧密地团结起来，发扬孙中山先生等辛亥革命先驱的伟大精神，携手向着中华民族伟大复兴的目标继续奋勇前进！铿锵的话语，豪迈的宣示，激励着亿万中华儿女同心同向筑中国梦的决心和信心。

110年前，以孙中山先生为代表的革命党人发动了震惊世界的辛亥革命，推翻了清朝政府，结束了在中国延续几千年的君主专制制度，以巨

大的震撼力和深刻的影响力推动了中国社会变革，为实现中华民族伟大复兴探索了道路，成为中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。但“革命尚未成功，同志仍须努力”，孙中山先生逝世后，中国共产党人继承他的遗愿，同一切忠于他的事业的人们继续奋斗，不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。从登上中国政治舞台的那一刻起，

■下转第3版

中共中央国务院印发《国家标准化发展纲要》

新华社北京10月10日电 近日，中共中央、国务院印发了《国家标准化发展纲要》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《国家标准化发展纲要》主要内容如下。

标准是经济活动和社会发展的技术支撑，是国家基础性制度的重要方面。标准化在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥着基础性、引领性作用。新时代推动高质量发展、全面建设社会主义现代化国家，迫切需要进一步加强标准化工作。为统筹推进标准化发展，制定本纲要。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，按照统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局要求，坚持以人民为中心的发展思想，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，优化标准化治理结构，增强标准化治理效能，提升标准国际化水平，加快构建推动高质量发展的标准体系，助力技术创新，促进高水平开放，引领高质量发展，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力支撑。

(二)发展目标

到2025年，实现标准供给由政府主导向政府与市场并重转变，标准运用由产业与贸易为主向经济社会全域转变，标准化工作由国内驱动向国内国际相互促进转变，标准化发展由数量规模型向质量效益型转变。标准化更加有效推动国家综合竞争力提升，促进经济社会高质量发展，在构建新发展格局中发挥更大作用。

——全域标准化深度发展。农业、工业、服务业和社会事业等领域标准全覆盖，新兴产业标准地位凸显，健康、安

全、环境标准支撑有力，农业标准化生产普及率稳步提升，推动高质量发展的标准体系基本建成。

——标准化水平大幅提升。共性关键技术应用和类科技计划项目形成标准研究成果的比率达到50%以上，政府颁布标准与市场自主制定标准结构更加优化，国家标准平均制定周期缩短至18个月以内，标准数字化程度不断提高，标准化的经济效益、社会效益、质量效益、生态效益充分显现。

——标准化开放程度显著增强。标准化国际合作深入拓展，互利共赢的国际标准化合作伙伴关系更加密切，标准化人员往来和技术合作日益加强，标准化信息更大范围实现互享共享，我国标准制定透明度和国际化环境持续优化，国家标准与国际标准关键技术指标的一致性程度大幅提升，国际标准转化率达到85%以上。

——标准化发展基础更加牢固。建成一批国际一流的综合性、专业性标准化研究机构，若干国家级质量标准创新基地，形成标准、计量、认证认可、检验检测一体化运行的国家质量基础设施体系，标准化服务业基本适应经济社会发展需要。

到2035年，结构优化、先进合理、国际兼容的标准体系更加健全，具有中国特色的标准化管理体制更加完善，市场驱动、政府引导、企业为主、社会参与、开放融合的标准化工作格局全面形成。

二、推动标准化与科技创新互动发展

(三)加强关键技术领域标准研究。在人工智能、量子信息、生物技术等领域，开展标准化研究。在两化融合、新一代信息技术、大数据、区块链、卫生健康、新能源、新材料等应用前景广阔的技术领域，同步部署技术研发、标准研制与产业推广，加快新技术产品

化步伐。研究制定智能船舶、高铁、新能源汽车、智能网联汽车和机器人等领域关键技术标准，推动产业变革。适时制定和完善生物医学研究、分子育种、无人驾驶等领域技术安全相关标准，提升技术领域安全风险管理水平。

(四)以科技创新提升标准水平。建立重大科技项目与标准化工作联动机制，将标准作为科技计划的重要产出，强化标准核心技术指标研究，重点支持基础通用、产业共性、新兴产业和融合技术等领域标准研制。及时将先进适用科技创新成果融入标准，提升标准水平。对符合条件的重要技术标准按规定给予奖励，激发全社会标准化创新活力。

(五)健全科技成果转化为标准的机制。完善科技成果转化为标准的评价机制和服务体系，推进技术经理人、科技成果评价服务等标准化工作。完善标准专利制度，加强标准制定过程中的知识产权保护，促进创新成果产业化应用。完善国家标准化技术文件制度，拓宽科技成果标准化渠道。将标准研制融入共性技术平台建设，缩短新技术、新工艺、新材料、新方法标准研制周期，加快成果转化应用步伐。

三、提升产业标准化水平

(六)筑牢产业发展基础。加强核心基础零部件(元器件)、先进基础工艺、关键基础材料与产业技术基础标准建设，加大基础通用标准研制应用力度。开展数据库等方面标准攻关，提升标准设计水平，制定安全可靠、国际先进的通用技术标准。

(七)推进产业优化升级。实施高端装备制造标准化强基工程，健全智能制造、绿色制造、服务型制造标准，形成产业优化升级的标准群，部分领域关键标准适度领先于产业发展平均水平。完善扩大内需方面的标准，不断提升消费品标准和质量水平，全面促进消费。

推进服务业标准化、品牌化建设，健全全服务业标准，重点加强食品冷链、现代物流、电子商务、物品编码、批发零售、房地产服务等领域标准化。健全和推广金融领域科技、产品、服务与基础设施等标准，有效防范化解金融风险。加快先进制造业和现代服务业融合发展标准化建设，推行跨行业跨领域综合标准化。建立健全大数据与产业融合标准，推进数字产业化和产业数字化。

(八)引领新产品新业态新模式快速健康发展。实施新产品标准化领航工程，开展新兴产业、未来产业标准化研究，制定一批应用带动的新标准，培育发展新业态新模式。围绕食品、医疗、应急、交通、水利、能源、金融等领域智慧化转型需求，加快完善相关标准。建立数据资源产权、交易流通、跨境传输和安全保护等标准规范，推动平台经济、共享经济标准化建设，支撑数字经济健康发展。健全依据标准实施科学有效监管机制，鼓励社会组织应用标准化手段加强自律、维护市场秩序。

(九)增强产业链供应链稳定性和产业链综合竞争力。围绕生产、分配、流通、消费，加快关键环节、关键领域、关键产品的技术攻关和标准研制应用，提升产业核心竞争力。发挥关键技术创新在产业协同、技术协作中的纽带和驱动作用，实施标准化助力重点产业链稳链工程，促进产业链上下游标准有效衔接，提升产业链供应链现代化水平。

(十)助推新型基础设施提质增效。实施新型基础设施标准化专项行动，加快推进通信网络基础设施、新技术基础设施、算力基础设施等信息基础设施系列标准研制，协同推进融合基础设施标准研制，建立工业互联网标准，制定支撑科学研究、技术研发、产品研发的创新基础设施标准，促进传统基础设施转型升级。

■下转第3版



葡萄熟了

呼和浩特市新城区野马图村村民赵向梅正在采摘葡萄。近日，野马图村的葡萄大棚里，吸引许多市民前来体验采摘乐趣。该村打造特色采摘项目，种植不同种类的果蔬，春有樱桃、夏有蟠桃、秋有葡萄、冬有草莓，四季采摘业态的形成，让村民的收入逐年增加。

本报记者 孟和朝鲁 摄

喀喇沁旗：“三好”模式唱响党史学习教育“三部曲”

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

知识，现已推送28期。

做好实事，践行为民初心。为全力推动“我为群众办实事”实践活动落地生根，该旗积极构建领导示范带动、全民参与互动、志愿服务联动的为民服务格局，努力把实事办好，把好事办实，在为民服务中践行初心和本色。该旗坚持建立健全旗级领导干部包督查机制，深入开展“四个三”实践活动。截至目前，全旗30名处级领导、54名党委（党组）书记深入党建联系点、包联社区、基层单位开展实地调研326次，收集问题149条，认领民生实事113件。通过领导干部示范带动，全旗389名科级领导干部累计开展实地调研1039次，收集问题666条。各级党政群机关事业单位7821名党员承

诺群众就业、医疗、社保等实际问题1222件，现已解决693件，12156名村、社区党员面对面解决群众实际困难1043个。在组织1.7万余名党员干部参与“我是共产党员，我做到”系列活动主题党日活动的同时，积极开展志愿服务活动，营造守望相助、团结奋斗的浓郁氛围。截至目前，累计开展志愿服务活动370余场次，参与志愿者1.4万余人次。

讲好故事，营造浓郁氛围。为营造浓郁的党史学习教育氛围，为经济社会高质量发展提供有力的舆论支持和氛围熏陶，该旗积极调动媒体资源，强化内外联动，全力讲好喀喇沁旗党史学习教育故事会手册》400余册，开设喀喇沁旗“四史”学习教育微信“微报”，定时定期推送“四史”

该旗以庆祝中国共产党成立100

周年为契机，积极联络各级各类媒体，加大对外宣传力度，讲好喀喇沁故事。除在马鞍山林场、雷营子村组织开展建党百年对外宣传专题采访活动外，还邀请中央广播电视台总台对王爷府镇三家村“王府土窑烤肉”进行采访报道。同时组织旗内各相关部门拍摄制作《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》等经典歌曲快闪，在新华社客户端累计浏览量达400万人次。

在强化新闻宣传的同时，该旗着力强化社会宣传，全旗开展千人以上“永远跟党走”“唱支山歌给党听”“百姓大舞台”惠民演出等群众性文化展演活动80余场次，1万余人参与其中，线上线下受众超过70万人次，线上浏览突破45万人次；制作宣传牌匾近220面，道旗近2200面，电子显示屏等宣传标语近1800条。累计开展集中宣讲500余场次、开展分众化宣讲超过100场次，组织群众恳谈会、分享会30余场次，累计受众人数超过6万人次。



错峰起炉，首府开始分批次供暖

10月10日9时，呼和浩特市富泰热力新华东街供暖分公司团结热源厂2台40吨燃煤锅炉点火升温和。据介绍，今年呼和浩特市各供暖单位错峰起炉，10月10日至10月12日，新城区、回民区的17个热源厂点火起炉；10月13日至10月15日，玉泉区、赛罕区、经济技术开发区的14个热源厂点火起炉；10月15日，全市热源厂将全部点火起炉。

本报记者 孟和朝鲁 摄

深刻认识能源保供的重大意义

——论全力做好能源保供工作

本报评论员